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О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УГОЛОВНЫЙ И УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНЫЙ КОДЕКСЫ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ПОВЫШЕНИИ ПОРОГОВ КРУПНОГО И ОСОБО КРУПНОГО РАЗМЕРОВ 

ПО РЯДУ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СТАТЕЙ 

Юридическая фирма ALUMNI Partners информирует о подписании Президентом Российской Федерации  

6 апреля 2024 года Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и 
Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» (далее – Федеральный закон о внесении изменений), 

согласно которому повышен порог крупного и особо крупного размеров, в том числе для статей 1931 и 194 УК 
РФ. 

На сегодняшний день, согласно примечанию к статье 1931 УК РФ «совершение валютных операций по переводу 

денежных средств в иностранной валюте или валюте Российской Федерации на счета нерезидентов с 
использованием подложных документов», крупным размером является сумма незаконно переведенных 

денежных средств в иностранной валюте или валюте Российской Федерации по однократно либо по 
неоднократно в течение одного года проведенным валютным операциям, превышающим девять миллионов 

рублей, а особо крупным размером – сорок пять миллионов рублей. 

В новой редакции примечания к статье 1931 УК РФ крупный размер – сумма, превышающая тринадцать 
миллионов пятьсот тысяч рублей, особо крупный размер – шестьдесят пять миллионов рублей. 

Не столь существенно, а также с дополнительной оговоркой повышен порог и для статьи 194 УК РФ «уклонение 
от уплаты таможенных платежей, специальных, антидемпинговых и (или) компенсационных пошлин, взимаемых 

с организации или физического лица». 

Напомним, что уголовный закон, улучшающий положение лица, совершившего преступление, имеет обратную 

силу и распространяется даже на лиц, уже отбывающих или отбывших наказание, но имеющих судимость. 

Согласно действующей редакции примечания к статье 194 УК РФ, крупным размером является сумма 
неуплаченных таможенных платежей, специальных, антидемпинговых и (или) компенсационных пошлин за 

товары, перемещенные через таможенную границу Евразийского экономического союза, в том числе в одной 
или нескольких товарных партиях, превышающая два миллиона рублей, а в особо крупном размере – шесть 

миллионов рублей. 

Новая редакция примечания к данной норме содержит две части. 

В соответствии с первой – крупный и особо крупный размеры неуплаченных платежей определены как 

сумма, превышающая три и девять миллионов рублей, соответственно. 

Вторая часть предусматривает издание Правительством Российской Федерации отдельного перечня товаров, 

для которых крупным размером будет считаться сумма неуплаченных таможенных платежей, специальных, 

антидемпинговых и (или) компенсационных пошлин, превышающая два миллиона рублей, особо крупным 
размером – шесть миллионов рублей, то есть как в действующей на сегодняшний день редакции. 

Ввиду того, что перечень товаров для целей, указанных в примечании к статье  
194 УК РФ отсутствует, то говорить о тенденции к смягчению реакции за совершение таможенных 

правонарушений не приходится, поскольку данный перечень в перспективе может содержать широкую 
номенклатуру наиболее часто перемещаемых товаров. 

Обращаем внимание, что для целей статьи 1931 УК РФ вносимые изменения вступят в силу по истечении десяти 

дней, для статьи 194 УК РФ – по истечении девяноста дней после дня официального опубликования 
Федерального закона. 

Информационные письма ALUMNI Partners являются кратким обзором изменений в законодательстве и 
правоприменительной практики и не должны рассматриваться в качестве правового заключения или 
консультации. 
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В случае возникновения вопросов в сфере таможенного права и валютного регулирования, юристы 

Практики ВЭД, валютного и таможенного регулирования ALUMNI Partners, имеющие обширный 

опыт в данной области, всегда готовы оказать вам всестороннюю и качественную поддержку. 
 

 

Обзор подготовлен при участии Антонины Потаниной, адвоката Практики уголовно-правовой защиты 
бизнеса, и Сергея Расторгуева, младшего юриста Практики ВЭД, валютного и таможенного регулирования 

ALUMNI Partners. 

 

  

 

Лена Белозерова 
Советник, Практика ВЭД, валютного и таможенного регулирования 

ALUMNI Partners 
+7 (495) 968-8-968 
lena.belozerova@alumnipartners.ru 


